RAPIDO n°35

RAPIDO n°36

non indiquée du
triangle ABC
rectangle en B ci-
dessous :
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Calculer lalongueur
non indiquée du
triangle DEF rectangle
en D ci-dessous :

3.2

Réduire I'expression BC = 10a — 5a Réduire l'expression D=4b+b—-4+3b
suivante : et suivante :
A 4
Calculer : L EARBLAES Calculer :
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Exercice n°1

Construire sur une feuille blanche (de préférence Canson) les triangles suivants (la feuille blﬁche sera agrafée au sujet)
ABCtelque AB=3¢cm ,BC=4cmet AC=5cm

DEF rectangle en D tel que ED = 6 cm et FD = 8 cm >

GHI rectangle en G tel que IH=7.5 cm et IG = 6 cm 3
Exercice n°2 rter un soin particulier a la rédaction & G [}
Montrer que ABC est un triangle rectange
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Exercice n°3 Aporter un soin particulier a la l'édaﬂil)l;P ‘/g\\a XU (\- Pl M\M

Déterminer :imesure ti:ysegm nt [EF] J\'w‘h‘dlt\z. o\la/{\d:- 2\& . b(?k)y\'\ i




Exercice n°4
Déterminer la mesure du segmept
.Molu...& H.\.n‘(.mk\nm&k
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un soin particulier a la rédaction

Exercice n°5

Mesurer et compléter

ABC= 30" - 3" fGi- A
BCA= .56’ E=—A3D"  Gm-.2(°
CAB=.54° DEF—..54° HG= 5

Exercice n°6

Que ppuvez-vous dire des longueurs, des cotés du triangle EDF par rapport a celles du triangle ABC ?
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HI par rapport a celles du triangle ABC ?
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Exercice n°7 @
Calculer et compléter Aire (ABC) = 6 00, Aire

(0EF) = .. 2. aire (GH) = . A2 Sum”

Que pouvez-vous dire de I'aire du triangle EDF par rapport 4 celle du triangle ABC ?

A O o Nt 6BC

Que pouvez-vous dire }ie l'are du triangle GHI par rapport a celle du triangle ABC ?
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g M el EFFET D’UN AGRANDISSEMENT REDUCTION
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Le solide 2 est un agrandissement du solide 1.
Toutes les longueurs sont multipliées par un méme nombre k appelé rapport de I'agrandissement.

k>1

Le solide 1 est une réduction du solide 2.
Toutes les longueurs sont multipliées par un méme nombre k' appelé rapport de la réduction.

Remarque : On a alors k’= 1/k

Lors d’un i ou d’une réduction le des cotes de la figure initiale sont
proportionnelles aux longueurs des cotés de la figure finale




Quelques dimensions de la statue de la liberté

Hauteur 46 m g‘\‘ AMUG —o steTud
~ Aire de la tablette : 28m? Ltm xk _(,(,m "“/3'13
Volume : 2500 m? frol 2 Ma™ x (é)\

\ 2% xu?n) 98«“

Une réduction de la statue a été réalisée, sa hauteur est de 4,6m

Sur le modélé réduit
l'aire de la tablette est :
le volume est :

Quelques dimensions de la statue de la liberté
Hauteur 46 m

~ Aire de la tablette : 28m?

Volume : 2500 m3

Une réduction de la statue a été réalisée, sa hauteur est de 4,6m

Sur le € réduit
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A'B'=
Aire (A'B'C'D)=

D
| - -
B
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A B

2 x AB

x Aire(ABCD)

A'B’

Aire (A'B'C'D)=
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Lors d'un agrandissement ou d'une réduction les mesures des angles sont inchangées. E Lors d'un salon du batiment, un constructeur M erowdde

Lors d'un agrandissement ou d'une réduction de rapport k les aires sont multipliées par k*.
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Lors d'un agrandissement ou d'une réduction de rapport k les volumes sont multipliés par k3. proPose une habitation d'un vo.lurT.Ie de 900 m”. I-‘ a MWW
réalisé une maquette de cette habitation a I'échelle PR 1
Quel est son velyme ? - %2 %:u\\ﬂ—
Dloi:. [
IAB| —>_[EF] done EF=k xAB )
ABCD—> EFGH donc Aire(EFGH) = K’ x Airg(ABCD) /l /\
Solide 1 — Solide 2 donc Volume (solide 2) = k’ x volume (solide 1)
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Cette photo présente |
e DL o b vaqull asove S84 o
de ligne grésqros-porteur, <
I‘é(hel —
a.Lalongwed de lavion est

73 m. Quelle est celle de la maquette ?
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b. L'aire d'une aile de la maquette est 540,8 cm.
Quelle est la surface d'une aile (en m?) de lavion ? .
c.Leréservoir de l'avion contient 310 000 L. ¥ ‘15’, \'f m
Quelle est la capacité (en cm’) de celui de la maquette ?
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m CITED e rayon de Vénus a
I'équateur est d’environ 6 000 km.
Elena prend une boule en polystyréne
de 12 cm de diametre pour en avoir
une réduction.

a. Quel est le rapport de réduction ?

b. Quel est le rapport entre les volumes de Vénus et

de la boule en polystyréne ?
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Lors d'une réduction de rapportkonak ...... ¢ & ~\-
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